

## 州直机关工委

## 歌唱大美祖国 绽放青春风采

本报讯 记者荷苒·马汗报道:9月26日,州直机关工委举办“歌唱祖国 强国有我”风采展示活动。

活动由昌吉州党委直属机关工委主办,来自州直机关的青年干部精神抖擞,轮番登台,歌唱大美祖国、大美新疆和家乡昌吉。《祖国不会忘记》《故乡的云》《可爱的一朵玫瑰花》……大家用一首首或优美动人、或激情澎湃、或铿锵有力的歌曲,热切表达着对祖国的无限热爱,展现青春的美好热烈和意气风发。

“我的家在天山脚下小山村,弯弯的河水向东流淌……”昌吉州市场监督管理局干部刘桂海从小热爱音乐,创作了不少音乐作品。当天,他登台献唱了原创歌曲《梦中的故乡》。刘桂海说:“这首歌是我2019年开展驻村工作时创作的,我看到广袤乡村迎来日新月异的变化,情难自禁,唯有讴歌。”

昌吉州党委直属机关工委四级调研员邢雪玲说:“这次活动展现了州直机关青年爱岗敬业、积极向上的良好风貌。”

## 昌吉州美术馆

## 体验手工剪纸 感受非遗魅力

本报讯 记者荷苒·马汗报道:9月23日,昌吉州美术馆开展“中秋国庆 月享团圆”非遗剪纸帆布包DIY手工坊美育公共教育活动,吸引了不少学生及家长参与。

活动中,孩子们将自己创作的剪纸作品草稿画出来后,利用剪刀、刻刀等工具,小心翼翼地在纸上剪出图案。随后,在指导老师和家长的帮助下,再将剪纸作品转印在帆布包上,做成独一无二的文创作品。

昌吉市第五小学四年级学生董盈妃以自己的生肖为创作灵感,创作出一匹马的剪纸作品,看着孩子专心致志地创作,妈妈蒋丽梅高兴地说:“希望孩子能通过参加这样的活动,接受更多传统文化教育。”

昌吉市第五小学教师、剪纸社团指导老师于艳说:“想让更多孩子接触剪纸,爱上剪纸,让中华优秀传统文化传播得更宽、更广。”

昌吉州美术馆公共教育负责人徐子成介绍,此次活动旨在培养儿童的想象力和艺术创造力,弘扬和传承民间艺术,保护非物质文化遗产。作为昌吉州美育公共教育的主阵地,昌吉州美术馆将通过举办展览与开展公共教育相结合的方式,丰富人民群众的精神文化生活。

## 呼图壁县呼图壁镇

## 唱响红色旋律 传承红色基因

本报讯 通讯员刘鑫承、刘海越、高洁报道:9月27日,呼图壁县呼图壁镇组织开展以“庆中秋·迎国庆”“红心颂党恩,高歌新时代”为主题的红歌合唱比赛暨表彰大会。

该镇社区干部、居民、志愿者等组成十八支合唱队伍共同唱响祖国赞歌,《没有共产党就没有新中国》《中国,中国,鲜红的太阳永不落》《我和我的祖国》《风雨百年》等红色歌曲轮番上阵,各支合唱队伍用歌声表达了对党和祖国的赞美与热爱,展现出干部、群众团结拼搏、昂扬向上的精神风貌,精彩的表演赢得了现场观众阵阵掌声。

活动中,呼图壁镇还对该镇各基层党组织评选出的73名2022年-2023年度优秀共产党员、最美社区工作者、最美志愿者等先进模范进行了表彰。

呼图壁县呼图壁镇党委委员、组织委员、宣传委员桑婷婷说:“我们通过开展红歌比赛丰富居民文化生活。今后,我镇将持续开展广场舞大赛、篮球赛等各类丰富多彩的文体活动,提升居民的获得感、幸福感。”

## 以书香助力乡村振兴 用诗歌赞美新时代农村发展

## 昌吉州新时代乡村阅读季活动落下帷幕



9月26日,在“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季活动决赛中,木垒县代表队带来集体诗朗诵《诗词经典诵》。 本报记者 于瑶 摄

本报讯 记者于瑶报道:9月26日,“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季活动决赛在昌吉国家农业高新技术产业示范区新疆农业博览园举行。

此次大赛由昌吉州党委宣传部、昌吉州文化体育广播电视和旅游局、昌吉州党委网信办主办,昌吉州图书馆、各县市文化体育广播电视和旅游局承办。按照村村读、乡乡诵、县县赛

的要求进行乡镇初赛、县市复赛,最终有14个节目进入决赛。

比赛现场,台上选手热情饱满地朗诵,台下不时响起热烈的掌声,各组选手亮绝活、展形象,以快板、诵读、弹唱等群众喜闻乐见的表演形式,生动展示了新时代乡村的新面貌、新成就,表达了对党和国家的热爱之情。

木垒县代表队的《在木垒的大地上》获得本次活动的一等奖,此外,还评选了二等奖3组、三等奖5组、优秀奖5组。

木垒县代表队队员布尔兰说:“我自己平时很喜欢看书和朗诵,通过这次活动我交到了很多跟我有同样兴趣的朋友,今后我会继续带动身边人一起读好书,在书本中陶冶情操,收获知识。”

“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季活动是昌吉州庭州文化艺术节的一项重要活动。昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长曹其虎表示,希望通过开展群众性全民阅读活动,进一步激发各族群众的读书热情,营造“爱读书、读好书、好读书”的氛围,丰富群众的精神文化生活,以书香助力乡村振兴。

## 昌吉州文博院举办“我们的节日——中秋·国庆看文物”主题社教活动

## 节日的相聚让心贴得更近

本报讯 记者毛瑞芳报道:为传承弘扬中华优秀传统文化,不断丰富群众精神文化生活,9月28日,昌吉州文博院“我们的节日——中秋·国庆看文物”主题社教活动在昌吉博物馆举办。昌吉州文博院全体干部职工邀请结对亲戚同庆双节、共话团圆。

“明月几时有?把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年……”一曲古筝弹奏《明月几时有》作为开场节目,营造出浓浓的节日氛围;昌吉州文博院全体干部职工大合唱《我和我的祖国》,将活动推向高潮。

在花灯制作环节,干部职工和结对亲戚围桌而坐,大家按步骤拆分、组装、绕灯带、装饰,一盏盏精致的兔子花灯活灵活现。“我这个叫幸福兔!”“我这个叫团圆兔!”在欣赏花灯的同时,还有人给花灯取了名字,现场一派欢乐喜庆的景象。

随后,大家还一起参与了猜字谜赢月饼、文物探宝赢文创等活动,并共同参观了《丝绸之路 天山廊道——昌吉历史文物陈列展》《情系中华 爱满天山——新疆历史名人展》《流金岁月——世界文化遗产地鼓浪屿文物特展》等展览。

州文博院党组书记张艳珍表示,今后将持续发挥博物馆社会教育职能,结合中华民族传统节日,组



上图:昌吉州文博院干部职工和结对亲戚合影留念。 本报记者 毛瑞芳 摄

右图:昌吉州文博院干部职工和结对亲戚制作花灯。 本报记者 毛瑞芳 摄



织丰富多彩的主题社教活动,进一步传承中华优秀传统文化,铸牢中华民

族共同体意识,进一步推进博物馆事业高质量发展。